TEXAS GRANDPARENTS RAISING GRANDCHILDREN
2022 YEAR END REPORT

EVENTS FOR GRANDFAMILIES

GrandMART: Back to School Shopping Event, 414 children served

Grandfamily Picnic: Annual event celebrating grandfamilies for grandparents day. 412 registrants
Grandparents Luncheon: Annual lunch for grandparents 153 registrants.

Holiday Assistance: (Blue Santa, JingleMART, Bikes, and Sponsored Families) 389 children served.

STAFFING REPORT

2022 was another year of staffing growth!
TXGRG added two additional support
group facilitators to service Austin and
North Texas. Additionally, a Gerontologist
was hired to fill our Systems Administrator
role. Currently 85% of the TXGRG staff is a
grandparent with lived experience.

2022 ACCOMPLISHMENTS

* Had 2 stories on local TV news,

* Featured in 1 podcast

e Had 2 stories published nationally.
o Good Housekeeping
o USA Today

* O Board vacancies

e 20 suppot groups

* Now listed on 211

e Launched a comprehensive case

Mmanagement database.

CASE MANAGEMENT AND OTHER SERVICES

TXGRG collectively provided over 5,000 hours of
case management in 2022 Of that, roughly 1196
hours were documented as in-kind.

TXGRG assisted grandparents with various services
including, legal, clothing, and utilities.
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DATA FROM RECENT SURVEYS

Our Intake Specialist surveyed 102 grandparents in the latter part of 2022. Her findings were insightful.
Please see of the data and remarks below.

OF THE 1202 GRANDPARENTS SURVEYED OVER 45% OF GRANDPARENTS REPORTED THEY ARE
NOT MARRIED AND RECEIVE NO FINANCIAL ASSISTANCE TO PROVIDE CARE TO THEIR
GRANDCHILDREN.

6. a. Marital Status

102 respanses 15. Are you paid to provide care for [care recipient's name]?

102 responses

@ Married

@ Not Married @ Yes (if YES, stop here.)
Not Reported ® No
98%
’

TXGRG REPORTS THAT MORE THAN HALF OF THE GRANDPARENTS IDENTIFIED THEMSELVES
AS HISPANIC ORIGIN, A HISTORICALLY MARGINALIZED GROUP. NEARLY 85% STATE THAT
THEY WERE NOT AWARE THAT CAREGIVER SUPPORT RESOURCES WERE AVAILABLE TO THEM
PRIOR TO MAKING CONTACT WITH TXGRG.

6. b. Hispanic Origin

102 responses

10. Were you aware of the caregiver support resources prior to making this contact?
102 responses

® Yes @ Yes
40.2% ® No @ No
Not Reported
83.3%
59.8%

CAREGIVERS STATED THAT THEY PROVIDE CARE DAILY TO (FULL-TIME) GRANDCHILDREN
UNDER THE AGE OF 28. WITH LITTLE TO NO SUPPORT FROM OTHER RELATIVES AND MORE
THAN 65% ARE NOT EMPLOYED AND TAKING ON THE CAREGIVING ROLE HAS SIGNIFICANTLY
AFFECTED THEIR ABILITY TO WORK.

18. How often do you provide care to [care recipient's name]? 19. Do you have children under the age of 18?
102 responses 102 responses

@ Weekly ® Yes

@ Monthly ® No

Less than Once per Month Refused o Answer
5
19.5% @ Refused to Answer
—_— |
98%

26. Have your caregiver responsibilities ever affected you employment? 21. Is there anyone you can call on in an emergency to fill in for you as a caregiver?
102 responses 102 responses

@ Ves ® Yes
® No 60.8% @ No
Refused to Answer Refused to Answer




